TEST PRO ROZHODCI

1. CAST - SPRAVNE - CHYBNE

Jestlize se bézici palkat dotkne pouze bilé Casti prvni mety, je to stejné, jako by metu minul.

Jestlize je palkat zasazen nespravnym nadhozem, je mu ptidélena prvni meta.

Prasklé palkaiské helmy nebo helmy s ostrymi vystupky jsou zakazany.

Jestlize se nadhazovac vraci na nadhoz ve stejné pilsmén¢, je mu znovu dovoleno pét rozcvicovacich nadhozi.

Jestlize osoba, kterd neni ¢lenem druzstva, vstoupi na hraci plochu a brani polati v chyceni mice, rozhod¢i vyhlasi

mrtvy mic a pridéli bézicimu palkafi i vSem bézcum mety, které by ziskali, kdyby, podle soudu rozhodc¢iho, nedoslo

k branéni.

6. Odpaleny mi¢ zasahne pomezni stozar nad homerunovym plotem a odrazi se od n¢j do zamezi. Je to spravny odpal
a obch.

7. Pfi jakémkoli odpalu do zadniho pole, kdy nehrozi Zddna rozehra na dvojité prvni meté, miize b&zici palkat pouzit
Jjakoukoli €ast mety, aniz by byl jakkoli postizen.

8. Rozhod¢i vylouci kauce ze hry, jestlize pies upozornéni pokracuje v uzivani zakdzané¢ho komunika¢niho vybaveni.

9. Na zapé&sti nebo piedlokti nadhazovaci ruky nesmi mit nadhazovac potitko ani jiné ptedméty.

10. Hra na vyzvu muze byt druzstvem v obran¢ uplatnéna poté, co bylo nespravné nadhozeno.

11. Jestlize se palkat dotyka Car ohraniCujicich palkaiské izemi, je to povazovano jako by byl uvnitt izemi.

12. Jestlize rozhod¢i vyzve hrace, aby odlozil Sperky nebo nespravnou obuv, a hra¢ odmitne, neni zddny postih.

13. Jestlize palkaft vstoupi do tizemi palkafe s nespravnou palkou, je vyhlasen aut, ale mize zustat ve hie.

14. Aby mohlo byt uplatnéno pravidlo o vnitinim chyceném, musi byt méné nez dva auty a b&zci na prvni a druhé nebo
na prvni, druhé a tfeti met¢.

15. Jestlize palkai odhodi palku a ta se v poli stietne s mi¢em, ktery se proti ni kutali v poli, palkat neni aut.

16. Jak druzstvo v obrang tak druzstvo v utoku mohou uplatnit hru na vyzvu pfi odpalu mimo potadi.

17. Nenadhozeno je vyhldseno, jestlize je béZec aut za piedCasny vyb&h z mety.

18. Pti otaCivém nadhozu mize nadhazovac udélat dvé otacky rukou.

19. Jestlize je mi¢ ve hie, mize nadhazovac, ktery ma ruce spojené, ustoupit ze své nadhazovaci pozice tak, Ze odkroci
dozadu nebo do strany z nadhazovaci mety.

20. Poté co nadhazovac vypusti mi¢, mize pokracovat v naptahu.

21. Pfed nadhozem musi byt nadhazova¢ v naprostém klidu s mi¢em v obou rukou pied t€lem.

22. Nadhazova¢ musi vykroCit vpted soucasné s vypusténim mice z ruky smérem k palkafi.

23. Jestlize palkaft proSvihne vyhlaSeny nespravny nadhoz, neni za tento nadhoz zadny postih.

24 Jestlize hracky pouzivaji Cepice, stinitka nebo pasky kolem vlasu, musi byt tato vystroj stejné barvy.

25. Hlavni rozhod¢i muze skreCovat hru, jestlize n¢které z druzstev umysIn¢ urychluje nebo zdrzuje hru.

26. Kdyz nadhazovac prebird signdly od chytaCe, musi mit mic v rukavici nebo v nadhazovaci ruce.

27.Jedinym okamzikem, kdy pfipravujici se palkat mize opustit pfipravny kruh je, kdyz jde na palku (kdyz ma
vstoupit do palkaiského uzemi).

28. Na svétovych Sampionatech je povinné pouzivat dvojitou prvni metu.

29. Bézec je hra¢ druzstva v utoku, ktery dokoncil ¢as na pdlce, dosdhl mety a nebyl dosud vyautovan.

30. Pti chyceni odpalu ze vzduchu se béZzec musi vracet na bilou ¢ast prvni mety.

31.Kazdy hra¢ druZstva v obrané¢ musi mit Cepici nebo schvalenou helmu stejné barvy jako jsou ostatni Cepice ¢lent
druzstva.

32. Suplujici palkai (DH) muze nastoupit do obrany za které¢hokoli hrace.

33.Na zaddech dresu musi mit kazdy hra¢ arabské Cislo kontrastni barvy nejméné 10,1 cm vysoké.

34.0 tom, zda je letici mi¢ chycen v poli nebo v zdmezi, rozhoduje vzdjemnd poloha mi¢e a pomezni Cary, nikoli
postaveni polate.

35. Jestlize se mi¢ po nechyceném tretim dobrém nadhozu kutali smérem k lavicce u tieti mety, bézici palkat i polat
mohou pouzit jak bilou, tak oranzovou €ast prvni mety.

36. Nadhazova¢ je v nadhazovaci pozici, jestlize stoji na nadhazovaci meté. Chyta¢ nemusi byt pfipraveny chytit
nadhoz.

37.Hra¢i mohou pod dresem pouzivat kalhoty na slajdovani. Pokud je nosi vice nez jeden hra¢, musi mit stejnou barvu
a sttih.

38. Nadhoz je nespravny, jestlize pfi napiahu vzad béhem nadhozu vypadne nadhazovaci mic z ruky.

39. TeCovany odpal (foul tip) nastava, jestlize mi€ leti piimo od palky do chytaCovy ruky nebo rukavice, nevystoupa
vySe nez je palkarova hlava a je vyhradné chytaCem spravné chycen.

40. Nadhazovacova prava noha je vzdy stojnou nohou.

41. Pfedni ¢ara chytaCova uzemi a zadni ¢ara palkarova tzemi jsou totozné Cary.

42.Odpaleny mic, ktery nejdiive dopadne do zdmezi mezi domdci a tieti metou, a pak se pies treti metu vkutali do
pole je chybny odpal.
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43) Nevrati-li chyta¢ mi¢ pfimo nadhazovaci po kazdém nadhozu, s vyjimkou po strikeoutu
nebo autu provedeném chytacem, a nejsou bézci na metach, rozhod¢i ohlasi nespravny
nadhoz.

44) Konecny vysledek skrecovaného utkani je 7:0.

45) Jeden aut, bézci na druhé a tteti meté. Palkat odpali do vzduchu a je vyautovadn, ¢imz ma druzstvo v itoku dva
auty. Bézec ze tteti mety spravné vybéhne z mety, bézec ze druhé vyb&hne diive. Bézec ze tteti mety skoruje a
potom druzstvo v obran¢ uplatni hru na vyzvu, kterou je vyautovan bézec ze druhé mety. Bod plati.

46) Za kazdy rozcviCovaci nadhoz, ktery prekroCi pocet péti, je nadhazovac potrestan pridélenim Spatného nadhozu

(ballu).

47) Jestlize do hry vstoupi ndhradnik za hrace zdkladni sestavy a neni ohldSen hlavnimu rozhod¢imu, jedna se o
nespravng stidani.
48) Bezec, ktery predbehne piedchazejiciho bézce, je ihned vyhlasen aut a mi¢ zastava ve hie.
49) OdrazZeny mi¢ (trapped ball) nebo mi¢, ktery dopadne na zem, neni povazovan za umyslné¢ pustény mic.
50) Bézec je vyhldsen aut, jestlize bézi mimo metovou drahu, aby se vyhnul polafti, ktery se snazi chytit odpaleny
mic.
51) Kovova palka, na které se v pribehu jejiho pouzivani vytvoii vystupky, je nespravnou palkou.
52) Jestlize ptimy odpal zasahne nadhazovaci metu a, aniz by byl kymkoli teCovan, se odrazi do zdmezi mezi tieti a
domdci metou, jednd se o spravny odpal.
53) Dvojita prvni meta muze byt bilozelena.
54) Jestlize spravné odpaleny mi¢ zasahne palku, kterou ma palkat v ruce, podruhé v dobé, kdy je palkat jest¢ uvnitt
svého tizemi, palkaf je vyhldsen aut.
55) O ohléasenou poradu se nejednd, kdyz si nadhazovac v pozici bézce na meté bere bundu, nebo kdyz se druzstvo v
utoku radi v dob¢ porady druzstva v obrang.
56) Pii chyceni mice ze vzduchu musi bézci zistat v kontaktu s metou do doby, nez se mice polat dotkne.
57) Nuceny aut 1ze zahrat pouze dotykem mety, na kterou je b&Zec nucen postupovat.
58) Jestlize je pfi pusténém mici nebo divokém nadhozu zasazen rozhod¢i mi¢em hozenym chytacem, nejedna se o
branéni rozhod¢iho a mic zastava ve hie.
59) Beézici palkat se mize vracet smérem k domaci meté€, aby se vyhnul teCovani, pokud ji znovu nepiekroci.
60) Za piehoz muize byt pfidélena 1,2 nebo 3 mety podle situace.
61) Pokud dojde ke zran¢ni, mize druzstvo dohrat zapas v osmi hracich.
62) Nadhoz ve fastpitchi zacina, kdyz jsou spojené ruce nadhazovace v naprostém klidu.
63) Kou¢ na met¢ si do svého uzemi muze vzit komunika¢ni techniku, aby mohl hovofit s lavickou nebo s kymkoli
na hfisti, pokud toto vybaveni zistava uvniti jeho uzemi.
64) Bézec vracejici se po metach béhem mice ve hie musi postupovat po metidch v opatném portadi.
65) Jestlize je béZec vazn¢ zranén béhem rozehry, muze rozhod¢i hru prerusit, pokud si mysli, Ze zranéni muze uvést
hrace do nebezpeti, a to i v pripadé, Ze bézci postupuji po metach.
66) Na zddech dresu nesmé&ji mit hraci své jméno.
67) Piekazeni chytace neni brano v potaz a kauCovi neni ddna zadnd moznost vybéru, jestlize palkar a vSichni bézci
postoupi na odpal alespoii o jednu metu.
68) Palkafi je ptizndn ob¢h a musi se dotknout vSech met ve spradvném potadi, jestlize mi¢ preleti pres hraci plochu a
dopadne do vzdalenosti mensi nez je 60,59 m v zenské a 68,58 m v muzské kategorii.
69) Hra na vyzvu mize byt uplatnéna béhem mice ve hie i béhem mrtvého mice.
70) Branéni je akt obrance nebo Clena druzstva, ktery znemoziiuje nebo zabranuje hraci v utoku v postupu.
71) Jestlize je mi¢ chycen ze vzduchu vnitinim polafem a pak pifehozen do zdmezi nebo blokovan, vSichni bézci
dostanou dv¢ mety od té, kterou naposledy drzeli v dobé hodu.

72) Jestlize palkar odpali a jeho odpal chyti polat pouzivajici nespravnou rukavici, palkati je ptidélena prvni meta.
73) Jestlize se polat snazi chytit mi¢ odpaleny do vyduchu smérem do zdmezi a srazi se s kau¢em, ktery se mu nijak
nesnazil vyhnout, béZec nejblize domaci met¢ je vyhlaSen aut a palkar se vraci na palku se stejnym stavem

nadhozi, jaky m¢l pied odpalem.
74) Nadhazovac, ktery se stojnou nohou odrazi z jiného mista, nez je nadhazovaci meta, je postizen vyhlaSenim
nespravného nadhozu.
75) Palkatské helmy jsou povinné pro batboye (i divky), kdyz vstupuji na hraci plochu i kdyz jsou na lavicce.



2. CAST - VYBER Z MOZNOSTI
76. Spravny odpal je takové odpaleni mice, pfi kterém:
a) mi¢ dopadne do pole mezi domdci a prvni metou a predtim nez pieskoCi metu se stoCi do zdmezi, kde je sebran
polafem,
b) mi¢ preskoCi pres tieti metu ale zistane lezet pul metru od Cary v zamezi,
¢) je odpdlen ptimy odpal pres tieti metu, ktery se poprvé dotkne zemé v zamezi,
d) dotkne se zemé& za nadhazovaci metou a pak se odrazi do zdmezi mezi prvni a domaci metou.

77. Bézec R1 je na prvni meté (1B), zadny aut. Palkat odpali po zemi na prvniho metare, ten zaslapne metu a pak se
dotkne béZce R1, ktery stale stoji na meté. Rozhod¢i oznami:

a) palkar je aut, béZec zustava na prvni met¢,

b) palkaf i bézec jsou aut,

¢) R1 je aut, palkaft ziskdva prvni metu,

d) R1 je aut za branéni, palkar jde znovu na palku.

78. Palkat odpali ptimy odpal nad hlavou spojky, kterd vyskoci, aby mi¢ chytila. Rukavice polati spadne z ruky a
zustane lezet na zemi s miCem uvnitf. Palkat ziska:

a) tfi mety, protoze se jednalo o hozeni rukavice po odpalu,

b) zadnou metu, palkat je aut za spravné chyceni mice,

¢) zadnou metu, jde o jednometovy odpal,

d) dvé mety, a to kvili uplatnéni pravidla o dvojmetovém odpalu.

79. Bézci je béhem rundownu mezi domaci a tfeti metou piekazeno, kdyz se vraci na tieti metu. Bézci bude ptidélena:
a) domaci meta za vSech okolnosti,

b) domici meta, jestlize bézec ziska tteti metu,

c) tfeti meta, jestlize, podle soudu rozhodciho, je to meta, kterou by ziskal v pfipad¢, ze by k piekazeni nedoslo,

d) jednu metu za tou, kterou naposledy spravné obsadil.

80. Které z nasledujicich tvrzeni neni protestovatelné:
a) Spatny vyklad pravidla,

b) vyhlaseni bézce safe nebo aut,

¢) nespravné stfidani nebo navrat do hry,

d) pouziti neopravnéncého hrace.

81. Palkat Bl je neopravnénym stiidajicim na palce se stavem nadhozi dva Spatné a dva dobré, kdyz druzstvo v
obran¢ oznamuje poruseni pravidel hlavnimu rozhod¢imu. Ten rozhodne:

a) B1 je aut a B2 je nasledujicim palkaiem,

b) B1 se smi ohlasit rozhod¢imu a stdva se spravnym hracem,

¢) B1 je vylou¢en ze hry a je nahrazen spravnym hracem, ktery piebira stav nadhozi dva-dva,

d) zapas je skreCovan.

82. Stiedni zadni polar vyhodi rukavici po odpalu, zasahne jej a mi¢ zastane v poli. Palkat ziska:
a) tieti metu,

b) prvni metu,

¢) domaci metu,

d) druhou metu.

83. Se stavem dva dobré je palkat automaticky aut, jestlize:

a) dva auty, béZec na prvni meté, palkat Svihnea netrefi, chyta¢ mic nechyti,

b) jeden aut, b&zec na prvni meté¢, palkat Svihne a netrefi, chyta¢ mi¢ chyti,

¢) jeden aut, b&zec na druhé meté, chyta¢ nechyti tieti dobry nadhoz,

d) dva auty, bézci na prvni a druhé meté, palkar Svihne a netrefi, chyta¢ mi¢ nechyti.



84. Které z nasledujicich provinéni nevyzaduje vylouceni hrace ze hry:

a) pres napomenuti pokracuje v pouzivani zakdzaného zavazi na rozcvicovaci palce,

b) palkar si odmitd nasadit helmu, ackoli mu to rozhod¢i naftidil,

¢) jestlize se suplujici palkat vraci do hry na jiném mist¢ v poradi palkara nez m¢l v dob¢, kdy hru opustil,
d) nespravny nahradnik je objeven poté, co chytil letici odpal.

85. Postihem za poruseni pravidla o navratu do hry je:
a) skrec,

b) vylou€eni kauce a nespravného hrace,

¢) vylouceni kauce,

d) vylouceni hrace.

86. Ve kterém z ndsledujicich situaci neni uplatnéno pravidlo o branéni palkate:

a) palkaft brani chytaci zpracovat nebo ptihodit mi¢ tim, ze umysIng vySlapne ze svého uzemi,
b) palkar zistava ve svém tizemi a umyslng¢ brani chytaci ve hie ,

¢) palkar je ve svém uizemi a je neumysln¢ zasazen mi¢em hozenym chytaem,

d) brani béhem rozehry na domaci meté.

87. Za ohldsenou poradu druzstva v itoku se povazuje:

a) kau¢ druzstva v utoku si vyzada ,.time“, aby mohl donést bundu nadhazovaci, ktery je na met¢ jako bézec,
b) kau¢ druzstva v utoku si vyzada ,.time“, aby mohl do hry zapojit ndhradniho bézce,

¢) kauc si vyzada ,time", aby mohl mluvit se svym palkafem,

d) kau¢ mluvi se svym palkatem v dob¢, kdy ma poradu druzstvo v obrang.

88. Bézec R1 skoruje diky odpalu palkaie B4, ktery byl chycen ze vzduchu. Béhem odpalu se ale B4 dotkl nohou
domadci mety. Rozhod¢i vyhlasi:

a) bézec skoruje a mi€ je ve hie,

b) bézec skoruje, palkaft je aut,

¢) palkar je aut, mi¢ je mrtvy a béZec se musi vratit na tfeti metu,

d) palkat i bézec jsou aut.

89. BéZec R1 je na tieti mete, nespravny nahradnik R2 je na druhé, R3 je na prvni meté. Palkat B4 odpali dvojmetovy
odpal, na ktery vSichni tii bézci skoruji. Pfed dalsim nadhozem druzstvo v obran¢ informuje rozhod¢iho o nespravném
hraci. Rozhodc¢i:

a) vyhlasi bézce R2 aut a vylouci ho ze hry. Body bézcu R1 a R3 plati,

b) uzna vSechny body, protoze na situaci nebyl upozornén pred prvnim nadhozem hrac¢i R3. Vylouci ale bézce R2 ze
hry,

¢) vrati vSechny b&zce na vychozi mety, vylouci bézce R2 a nahradi ho spradvnym nahradnikem. Palkat B4 jde znovu
na palku,

d) ponecha celou rozehru tak, jak byla ukoncena, protoze ho nikdo neupozornil v pravy Cas.

90. BéZec na prvni meté, palkai odpali po zemi, mi¢ prejde pies prvni metu, odrazi se do zdmezi, kde zasdhne
rozhodciho, a ziistane ve hie. Rozhod¢i vyhlasi:

a) mrtvy mi¢, bézec ziska druhou a palkaf prvni metu,

b) mrtvy mic, bézec ziska treti a palkat druhou metu,

¢) mi¢ je ve hie, bézec i palkar postupuji na vlastni riziko,

d) chybny odpal, béZec zistava na prvni meté, palkat jde palit znovu.

91. Komunikac¢ni vybaveni muZze byt pouZito:

a) mezi dvéma kauci v poli,

b) mezi kau¢em v poli a kau¢em na lavicce,

¢) mezi kau¢em na lavi¢ce a hrd¢em v obrang,

d) ani jedna z uvedenych moznosti neni dovolena.

92. Poté, co nadhazovac obdrzi mi¢ od chytace, za piedpokladu, Ze na metach nejsou bézci, musi dalsi nadhoz hodit
do: a) jedné minuty,

b) 30 sekund,

¢) 10 sekund,

d) 20 sekund.



93. Bézec R1 a bézici palkat jsou mezi prvni a druhou metou v okamziku, kdy pravy polai hodi mi¢ mimo pole. Bézici
palkat ziska:

a) prvni metu,

b) druhou metu,

¢) teti metu,

d) domaci metu.

94. Bézci na druhé a tieti meté, odpal do zkraceného levého pole. Prvni bézec zustane na tieti meté, bézec z mety
druhé ovSem postupuje, takze oba stoji na treti meté. MiC je pfihozen na tfeti metu a polat jim teCuje oba bézce.
Rozhod¢i vyhlasi:

a) bézec ze druhé mety je aut,

b) oba béZzci jsou aut,

¢) palkar je aut, mrtvy mi¢, béZec startujici ze druhé mety se na ni vraci,

d) bézec startujici na druhé met¢ je aut.

95. Ve které z nasledujicich situaci bude palkati pfidélena prvni meta:

a) palkaft Svihne, mine a mi¢ ho trefi do boku,

b) palkaf Svihne a mi¢ ho zasdhne do ruky,

¢) mi¢ se pred metou odrazi a zasahne palkare, ktery mu odskakoval z cesty,
d) palkat se nakloni nad metu a mi¢ ho zasdhne ve strike-zon¢.

96. Bézec R2 na druhé, R3 na tieti, stav palkaie B4 je dva dobré, tii Spatné. Nasledujici nadhoz je divoky nadhoz,
ktery zlistane zachyceny v zadni siti. Rozhod¢i vyhlasi:

a) mrtvy mic, zadny postup bézcu, vSechny mety obsazeny,

b) mrtvy mi¢, palkat ziskd prvni metu za Ctvrty Spatny nadhoz a druhou metu za divoky nadhoz, R3 skéruje, R2
obsazuje tieti metu,

¢) mrtvy mi¢, R3 skoruje, R2 je na tieti meté, B4 ziskava prvni metu,

d) mi¢ ve hte, bézci mohou postupovat na vlastni riziko.

97. Ve které z nasledujicich situaci vyhldsi rozhod¢i palkare aut:

a) palkat Svihne palkou po odpalu zpét a zabrani tim chytaci v rozehte proti bézci, ktery se snazi skoérovat,

b) palkai odhodi palku na zem a chytac, ktery se snazi chytit mi¢, po ni uklouzne,

¢) palkat odpali vysoky mi¢ na spojku a zklaman¢ odhodi palku proti plotu. Piesto mety dosahne, protoze spojka mi¢
pusti.

d) palkat je aut ve vSech zminénych situacich.

98. Chyta¢ odnese mi¢ na lavicku soupete, aby teCoval hrace, ktery minul doméci metu.BéZci, ktery stoji na druhé
met¢, rozhod¢i pridéli:

a) prvni metu,

b) druhou metu,

¢) teti metu,

d) domaci metu.

99. Skakavy mi¢ je odpalen podél pravé pomezni ¢ary a odrazi se od polafovy rukavice mimo hraci plochu. Kdyz mi¢
vlétl do zamezi, bézici palkaf jiz obsadil prvni metu. BéZicimu palkati rozhod¢i pridéli:

a) prvni metu,

b) druhou metu,

c) teti metu,

d) domaci metu.

100. Bézec R1 na druhé meté, palkat B2 odpali dlouhy mi¢ do vzduchu. Polat mi¢ chyti, ale pfepadne pies plot. R1
ziska:

a) prvni metu,

b) druhou metu,

c) teti metu,

d) domaci metu.



